
 

 

INSTITUTO NACIONAL DO SEGURO SOCIAL 

 

ATA DA VIGÉSIMA SEXTA 
REUNIÃO ORDINÁRIA DO 
CONSELHO DE PREVIDÊNCIA 
SOCIAL JUNTO À GERÊNCIA 
EXECUTIVA RIO DE JANEIRO - 
CENTRO DO INSTITUTO 
NACIONAL DO SEGURO SOCIAL 
– INSS, NO ESTADO DO RIO DE 
JANEIRO, REALIZADA EM 12 DE 
MAIO DE DOIS MIL E DEZESSEIS. 

 

ABERTURA DOS TRABALHOS – Aos doze do mês de maio do ano de dois 
mil e dezesseis, na Gerência Executiva Rio de Janeiro – Centro, do Instituto 
Nacional do Seguro Social - INSS, no Estado do Rio de Janeiro, situada na 
Rua Pedro Lessa número trinta e seis, décimo segundo andar, Centro, Rio de 
Janeiro, às quatorze horas, Luciana Nunes Mello, membro titular representando 
o INSS, após verificar a existência de “quórum” para funcionamento, abriu a 
Vigésima Sexta Reunião Ordinária, do Conselho da Previdência Social -RJ, 
com a presença dos Conselheiros, cujas assinaturas constam na folha de 
presença. 

 

CONSELHEIROS PRESENTES - JOÃO VICENTE DA SILVA da 
DATAPREV/RJ, ADILSON F. C. TEIXEIRA, da FAAPERJ, MARCELO P. 
GOMES, da FORÇA SINDICAL, HELIO BALBINOTI ROCHA, do SINDNAPI, 
ANGÉLICA MOREIRA DA SILVA, da FEBRABAN/ABERJ, EUNICE BARBOSA 
DOS SANTOS, do SINTAPI-CUT, RENATA ALEXANDRINO REIS da 
FECOMÉRCIO, LUCIANA NUNES MELLO do INSS, o Sr. Presidente FLÁVIO 
LUIS VIEIRA SOUZA e, eu, JANETE MORDEHACHVILI RODRIGUES, que 
secretariei a presente reunião. 

 
AUSÊNCIAS DE CONSELHEIROS JUSTIFICADAS – Rafael Zibelli Neto e 

Emerson Luiz Botelho da Silva 

Ordem do Dia 

Seguindo a Ordem do dia foi informado pela chefe da Divisão de Benefícios da 
GEXRJ Centro, Luciana Mello, que o Sistema Único de Saúde passará a 
realizar a perícia médica dos benefícios por incapacidade (auxílio-doença)  



 

 

 

através de Convênio a ser celebrado entre o SUS/INSS, considerando A 
Portaria Interministerial MS/MTPS Nº 3 DE 10/05/2016, publicada no DOU nº 
90, de 12/05/2016, que institui no âmbito do Sistema Único de Saúde (SUS) e 
do Instituto Nacional do Seguro Social (INSS) uma estratégia de ação conjunta 
para a participação do SUS na realização de perícias para concessão e 
manutenção do auxílio-doença aos segurados do Regime Geral de Previdência 
Social com a finalidade de reduzir o tempo médio de espera da perícia médica 
agendada. Cita o prazo longo atual das agendas e a necessidade de a atender 
de forma célere e com qualidade os cidadãos, e que no momento estamos 
aguardando a  elaboração e execução de programas de capacitação para os 
profissionais médicos de órgãos ou entidades públicos que integrem o SUS, 
bem como a adequação dos sistemas pela DATAPREV. Informa ainda que a 
Região Norte e Nordeste tem grande carência de Médicos Peritos 
Previdenciários. 

A convidada do CPS da GEXRJ Duque de Caxias, Waldelina, menciona que o 
Ministério da Saúde também apresenta dificuldades no atendimento, em que 
Luciana interveio informando que os peritos do Ministério da Saúde já 
realizariam o atendimento do SUS integrado com o do INSS, o que daria uma 
certa celeridade.  
 
Dando continuidade, Luciana menciona que a meta para apuração  da parcela 
institucional da Gratificação de Desempenho de Atividade do Seguro Social – 
GDASS, anteriormente fixada em 45d, cujo indicador de desempenho Idade 
Média do Acervo - IMA-GDASS, mensura  o tempo de represamento dos 
processos, foi alterada para 67d, de acordo com a  PORTARIA MINISTERIAL 
Nº 370/MTPS, de 5 de abril de 2016, considerando o 14º ciclo de avaliação, de 
novembro de 2015 a abril de 2016, em decorrência de fatores que exerceram 
influência significativa e direta na sua consecução. Entretanto, as unidades da 
GEXRJ-Centro conseguiram fechar o ciclo dentro da meta de 45d, conforme 
PORTARIA Nº 18/DIRBEN/INSS,de 10/05/2016, que divulgou o resultado de 
avaliação de desempenho institucional DO 14º ciclo e que para o próximo 
período a meta fixada é de 67d, considerando a  PORTARIA Nº 
605/PRES/INSS, de 11/05/2016 que divulgou para o 15° ciclo de avaliação, de 
maio a outubro/2016, a meta até 67 dias do IMA-GDASS.  
 
Luciana passa a palavra para o Presidente do CPS, Flávio, que informa sobre 
indicadores de desempenho  e ações descentralizadas com metas mensais 
para o Plano de Ação/2016: indicadores da área meio, contratos para 
operacionalização dos diversos setores da GEX, execução de obras e contrato 
de projetos executivos que dependem de dotação orçamentária. Na área de 
Gestão de Pessoas: ações voltadas para a Educação Continuada dentro das 
APS relativas ao aprendizado e conhecimento com foco no desempenho 
institucional, contemplando unidades com pelo menos 30% de servidores 
capacitados, e programas internos voltados para a qualidade de  
 



 

 
vida no trabalho, exames médicos periódicos e a preparação para a 
aposentadoria dos servidores. 
 
Flavio, faz as apresentações dos convidados presentes: os servidores 
Waldelina e Celmo, respectivamente, das GEX Duque de Caxias e Niterói. 
Informa quanto a ausência dos colegas da GEX Campo de Goytacazes face a 
distância, pois dependem de diárias para locomoção, e que a presença dos 
mesmos se deu face a demanda do CPS/GEXRJC quanto a necessidade da 
presença dos demais Conselhos de Previdência Social do Estado do Rio de 
Janeiro, a fim de trabalhar de forma mais centralizada  no âmbito do estado 
como um todo, pontuando que a aproximação dos demais CPS será importante 
para o sucesso do Encontro do Conselho de Previdência Social do Rio de 
Janeiro com objetivo de alinhar  ações no âmbito do Estado do Rio de Janeiro 
no sentido de contemplar a participação de todos os Conselheiros, bem como 
Centrais Sindicais, Confederações, Federações, Sindicatos e demais entidades 
da sociedade civil. Informa que a GEX Volta Redonda ainda não constitui CPS 
e que na GEX Petrópolis já está em andamento.  
 
Junto com os demais conselheiros presentes foi discutido o formato e a 
composição da mesa de trabalho para o encontro com a participação de 
representantes do Conselho Nacional de Previdência Social - CNPS, dos 
conselheiros dos CPS em nível regional e palestrantes indicados considerando 
os termas a serem abordados: 

 Cobertura Previdenciária; 

 Benefícios por Incapacidade e Reabilitação Profissional; 

 Política de Recursos Humanos; 

 A importância da atuação do CPS. 

João Vicente cita a importância de estar presente no encontro representantes 
do SUS e o PEP, porém Flavio informa ainda ser incipiente trazer médicos do 
SUS, pois em princípio o convênio SUS/INSS está voltado para localidades 
onde não há atendimento médico previdenciário a contento. E quanto ao PEP a 
palestra deve ser feita num aspecto macro visto que ainda há uma parcela 
significativa da população que não contribui para a Previdência Social, em que 
o conselheiro Marcelo, da Força Sindical complementa dizendo que a 
informalidade é uma questão séria e que prejudica a todos. Flávio ressalta 
também a questão dos microempreendedores, pois na última reunião 50% dos 
inscritos estavam inadimplentes, as consequências que essa situação acarreta 
e como atuar para que se possam trazer de volta esses contribuintes. João 
frisa a importância do trabalho de "formiguinha" que deve ser contínuo para 
levar a Previdência para a população, em que o Presidente diz que irá trazer 
um representante para a mesa de trabalhos que fale sobre a Cobertura 
Previdenciária, dada a relevância do assunto.  Sugere, o Presidente, fazer uma 
ementa contendo os assuntos a serem abordados deixando uma abertura para 
outros assuntos. Com relação a área de pessoal a sugestão é que os Chefes 
das SOGP das GEX façam parte da mesa de palestras. 

 



 

 

 

Marcelo, recomenda a presença do Dr. Ariel Fonseca, como palestrante na 
área jurídica. Waldelina complementa dizendo da importância de indicar 
também um representante da Procuradoria Regional da PFE do INSS.  

Eunice, representante do SINTAPI indica como palestrante o Sr. Gerson, 
membro do CNPS. 

Flávio sugere na composição da mesa a presença de médico do trabalho além 
de médico perito do INSS. 

Waldelina cita a importância de que na definição da comissão organizadora do 
evento  haja um representante da GEX e um membro do conselho. 

Flávio informa a todos sobre a emissão do ofício-convite para a realização do 
encontro encaminhado as demais GEX do estado, tendo como objetivos: 
uniformizar a elaboração de propostas em áreas comuns das Gerências 
Executivas; prestação de contas das ações desenvolvidas pelos CPS; buscar o 
envolvimento das Entidades; compartilhar experiências e, fomentar a discussão 
sobre a Previdência Social. Waldelina pede a palavra e informa que a reunião 
do CPS em Caxias se dá bimestralmente e, que, portanto, não houve ainda a 
oportunidade de divulgação naquela GEX. Flávio pede aos convidados 
Waldelina e Celmo que levem os assuntos em pauta às suas GEX de origem, 
para que na reunião no início de junho, já tragam conselheiros e o 
representante da GEX para compor a equipe organizadora. 

A elaboração do material de divulgação do evento (cartazes/folders) e a 
inscrição fica a cargo do conselheiro Marcelo da Força Sindical, que vai criar 
um grupo no Whatsapp para facilitar a comunicação dos demais conselheiros. 

Waldelina pergunta sobre a capacidade do Auditório da GEXRJ Centro, e 
Flávio informa que é de 150 pessoas e que deverá haver uma inscrição prévia. 
Marcelo se prontificou de confeccionar o e-mail para inscrição e vai postar no 
grupo a ser criado para que todos possam ver e opinar. Considerando a 
quantidade de vagas deverá constar no formulário de inscrição o limite de 4 
vagas por entidade, informando qual a entidade que está representando com 
um prazo para inscrição até o dia 05/07/2016. 

João Vicente e Flávio ficaram responsáveis em conseguir um patrocinador para 
o coffeebreak e Waldelina pediu um tempo para divulgar o evento aos aos 
membros do conselho das GEX Duque de Caxias e Niterói 

 

 

 



 

 

 

Angélica da ABERJ se prontificou de elaborar os cartazes e folders, e para tal 
solicitou a LOGOMARCA. 

Flavio informa que no encontro não teremos a participação das GEX Campos e 
Volta Redonda, mas frisa que mais importante é o debate 

Fica definida para o encontro a data de 14/07/2016, das 10:00 às 15:00 e das 
14:00 às 17:00. 

Waldelina propõe uma data para um próximo encontro para definição do 
assuntos tratados na presente reunião, visando a realização do Encontro entre 
os CPS do estado, ficando agendada a data de 06/06/2016, ás 10:00h.  

ASSUNTOS GERAIS – O Sr. Presidente e demais membros deliberaram, com 
aceitação unânime, que a próxima reunião ocorrerá na segunda quinta-feira do 
mês de junho no dia 9, às quatorze horas do corrente ano. 

PAUTA PRÓXIMA REUNIÃO: 

Organização do Encontro Estadual dos CPS e nova data para reunião do mês 
vindouro do corrente ano. 

ENCERRAMENTO:  

Nada mais havendo a tratar, o presidente do plenário e deste Conselho, Flávio 

Luiz Vieira Souza. agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a 26ª  

reunião ordinária do Conselho de Previdência Social da Gerência Executiva Rio 

de Janeiro Centro. Para constar, eu, Janete Mordehachvili Rodrigues, 

servidora, secretária deste Conselho, lavrei a presente ata.  

Rio de Janeiro, 12 de maio de 2016. 

 

FLÁVIO LUIZ VIEIRA SOUZA 
Presidente do CPS/GEXRJ - Centro 

 
 

JANETE MORDEHACHVILI RODRIGUES 
Secretária do CPS/GEXRJ - Centro 


